
 

Αθήνα,  13 Mαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

 

Θέμα: «Αδικαιολόγητος αποκλεισμός καστανοπαραγωγών και 

ροδακινοπαραγωγών από τις αποζημιώσεις του Μέτρου 23».  

 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του λεγόμενου «πακέτου Μητσοτάκη», όπως παρουσιάστηκε 

μέσω διαρροών, προβλέπεται η διάθεση 143 εκατ. ευρώ μέσω του Μέτρου 23 του 

ΠΑΑ, με σκοπό την ενίσχυση παραγωγών που επλήγησαν από ακραία καιρικά 

φαινόμενα και φυσικές καταστροφές. Παρά, όμως, τις σχετικές διαβεβαιώσεις της 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

παρατηρούνται σοβαρές εξαιρέσεις καλλιεργειών και περιοχών που έχουν υποστεί 

τεκμηριωμένες ζημιές. 

Ειδικότερα, οι καστανοπαραγωγοί των Νομών Λάρισας και Μαγνησίας εξαιρέθηκαν 

αδικαιολόγητα από την ένταξη στο Μέτρο 23, παρότι τα στοιχεία των κατά τόπους 

ΔΑΟΚ καταγράφουν απώλειες παραγωγής από 50% έως και 70%. Μάλιστα, σε 

συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 5 Απριλίου 2025 μεταξύ του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και αντιπροσωπειών καστανοπαραγωγών, ο ίδιος φέρεται να 

διαβεβαίωσε ότι οι καστανοκαλλιέργειες σε ολόκληρη τη χώρα —

συμπεριλαμβανομένων των δύο αυτών νομών— θα ενταχθούν στο εν λόγω μέτρο 

αποζημίωσης. 

Αντίστοιχη είναι και η περίπτωση των ροδακινοπαραγωγών σε περιοχές όπως η 

Ημαθία και η Πέλλα, οι οποίοι υπέστησαν σοβαρές απώλειες λόγω ακραίων καιρικών 

συνθηκών και φυτοπαθολογικών προβλημάτων που οδήγησαν σε σημαντική 

υποβάθμιση της ποιότητας των καρπών και μείωση του εισοδήματός τους. Παρά τις 

επανειλημμένες εκκλήσεις τους, ούτε αυτοί περιλαμβάνονται στο τρέχον πακέτο 

ενισχύσεων του Μέτρου 23. 

Το γεγονός ότι άλλες περιοχές της χώρας με παρόμοιο εύρος ζημιών αποζημιώνονται, 

ενώ οι παραπάνω περιοχές εξαιρούνται, προκαλεί εύλογες αντιδράσεις, αίσθημα 
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αδικίας και εμπαιγμού στους πληγέντες παραγωγούς, υπονομεύοντας την ισονομία 

και τη διαφάνεια στη διαχείριση των κοινοτικών πόρων. 

Παρά τις δεσμεύσεις του Υπουργείου, οι εν λόγω παραγωγοί δεν έχουν λάβει καμία 

αποζημίωση, σε αντίθεση με συναδέλφους τους σε άλλες περιοχές. Η αδικαιολόγητη 

αυτή εξαίρεση έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις από αγροτικούς συλλόγους και 

συνεταιρισμούς, οι οποίοι ζητούν την άμεση αποκατάσταση της αδικίας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με ποια κριτήρια εξαιρέθηκαν οι Νομοί Λάρισας και Μαγνησίας από το 

Μέτρο 23, όσον αφορά τις καστανοκαλλιέργειες, παρά τις σχετικές 

δηλώσεις του ίδιου και την τεκμηριωμένη καταγραφή των ζημιών από τις 

τοπικές υπηρεσίες; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την απόφαση και να εντάξει 

τους καστανοπαραγωγούς των παραπάνω νομών στο Μέτρο 23; 

3. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου αναφορικά με τα τεκμηριωμένα 

αιτήματα των ροδακινοπαραγωγών Ημαθίας και Πέλλας για αποζημίωση 

μέσω του ίδιου μέτρου; 

4. Υπάρχει πρόθεση να εξεταστούν εναλλακτικά εργαλεία στήριξης για τις 

παραπάνω κατηγορίες παραγωγών, προκειμένου να καλυφθεί η 

διαπιστωμένη απώλεια εισοδήματος; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος  




